

高温下保畅通，护送重病女孩就医……

记者跟访崂山交警执勤，直面常态化和季节性交通压力



铁骑队员在道路上巡逻。

白天，他们顶着高温在海水浴场周边执勤，疏导交通；晚上，他们半小时内两次护送重病女孩就医。在崂山区，既有海尔路、东海东路这样的交通要道，还有景区专用路和乡镇道路，交警面临着常态化和季节性的车流。7月9日，记者跟访崂山交警在辖区巡逻执勤，见证了烈日下的守护。

不惧高温 交警铁骑烈日下守护

7月9日上午10时许，海尔路东海东路路口，太阳炙烤着地面。温度计显示，地表温度已达到45℃。

天气晴朗，湛蓝的天空和海水，将石老人海水浴场装扮得更加动人。每当路口斑马线绿灯亮起，不少游客顶着高温走向沙滩拍照打卡。

记者在路口探访时注意到，因为东海东路只有双向四车道，每当有网约车停下，身后的其他车辆不得不停车等候。由于很多网约车上坐着全家出行的游客，停车时间有时长达半分钟。



崂山交警铁骑队员在石老人海水浴场附近疏导交通。

石老人海水浴场是崂山区沿海一线的标志性景点，守护周边道路的安全畅通，既是交通秩序的必然要求，又关乎游客的体验感。为此，只要有游客在游玩，崂山交警的铁骑队员一直会在周边执勤。

上午10时30分许，铁骑队员站在斑马线前，将试图在此停车上下客的营运车辆劝离，让他们停放至前方不影响交通的地方。“人行横道是确保行人安全的通道，你这么停车，行人没法过马路了。”面对铁骑队员的批评和劝说，司机立刻把车驶离。

半小时内 两次护送重病女孩就医

铁骑队员们告诉记者，近期天气炎热，很多游客和市民选择晚间出行，各类突发事件增多，铁骑队员在夜间巡查时丝毫不敢放松。6月30日晚8时许，崂山交警接到求救电话，一辆救护车载着一名患病吐血的女孩，正沿着高速驶往青大附院崂山院区，即将驶出青岛东出口，希望交警引导。崂山



崂山交警铁骑队员护送患病女孩前往医院就医。

交警立即启动应急预案，两名铁骑队员与救护车在高速出口会合后，前面开路，仅用5分钟就将载有女孩的车辆护送至医院。

到医院后，铁骑队员并未离开，而是在现场等了一会儿。“女孩的情况不乐观，根据我们的经验，她很可能要转院。”铁骑队员回忆，十多分钟后，家属

被告知，女孩需要转院前往青岛市妇女儿童医院就诊。铁骑队员再次发动摩托车为救护车开道，确保女孩得到了及时救治。

常态化、季节性交通压力 他们全年疏导

上午11时许，崂山交警巡逻至午山一路时发现，这里只有两个车道，路侧并未施划泊位线，但还是有人将车辆停在路边。“这里道路狭窄还有违停，如果有突发情况，救护车和消防车根本错不开车。”交警对违停车辆张贴了违法停车告知单。

在银川东路、科大支路等地，交警也对违停车辆进行了处理。交警还拦下了两名骑电动三轮车却未佩戴头盔的市民。“无论什么时候，安全都是第一位的，不能抱侥幸心理！”面对民警的劝说，两人表示认清了错误，日后不会再犯。

崂山交警相关负责人表示，崂山区既有海尔路、深圳路这样繁忙的城市主干道，还有独具地域特色的旅游专用路以及城乡道路，路况较为复杂，交通参与者的习惯也存在差异。每到旅游旺季，沿海一线景点周边人流量和车流量剧增。很多外地游客对路况不熟悉，容易出现迷路、违规停车、随意变道等情况，增加了交通事故的发生率和交通拥堵的可能性，带来了季节性的挑战。“不管是本地车辆还是外地车辆，不管是来旅游购物还是上班路过，希望大家都能遵守交通法规，文明礼让，共同维护道路交通秩序。”交警呼吁。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影报道



扫码查看视频

每处电源线，每个干粉灭火器都不放过！

周传雄演唱会吸引三万歌迷，记者跟访崂山消防过筛守护安全



青岛市崂山区消防救援局执法人员在舞台下方检查。



消防员培训现场保安。

7月12日晚，知名歌手周传雄的巡回演唱会在青岛国信体育中心唱响。当晚，3万多名歌迷涌入体育场。歌迷们的安全，是消防救援部门一直关注的。7月11日演唱会开始前一天，记者跟访崂山区消防救援局执法人员在体育场内展开安全检查。

11日上午10时许，记者在国信体育场内看见，舞台和布景已经基本搭建完毕，场内摆放了数百张座椅，数十名工人正在用栅栏将内场划分成多个区域。

虽然距离知名歌手周传雄演唱会还有30多个小时，但互联网和社交媒体上，热度已经像当天的气温一样火热。记者了解到，预计有3万多名歌迷涌入体育场。

大型赛事和演唱会的安全，历来是公安机关和消防救援部门关注的重点。当天上午，青岛市崂山区消防救援局执法人员来到体育场，对演唱会开展“消防体检”。记者跟随执法人员来到舞台大屏幕的后方发现，这里分布着各种电源线，周边还有灯光、音响设备的电源线。执法人员当场向主办方指出，

为了确保声光效果，演唱会期间，这些电源线都在高负荷运转，必须确保电源线的绝缘层没有破损，一定要在周边配备足够的干粉灭火器。

“每一处电源线，每一个干粉灭火器，每一个室内消火栓，我们都要仔细检查。”当天，执法人员还对现场的疏散指示标志是否有效、干粉灭火器压力表是否在绿区等情况进行了检查。执法人员告诉记者，他们制作了一部消防安全宣传片，将在演唱会开始前播放，提醒歌迷们注意安全，留意身边的疏散通道指示标志。

当天上午，崂山区银川路消防救援站的消防员们也提前到场熟悉。消防员们先在周边查看路线，调来了一台最长、最宽的大功率水罐消防车，让它提前探路；消防员还检查了出入口周边的室内消火栓，确保里面的水压正常。

消防员们告诉记者，国信体育场是银川路消防救援站辖区里的重点单位，承办过多次重大赛事和演唱会等活动，他们多次执行过重点保卫任务。虽然发生在同一片场地，但每次布局和人员都有调整，消防救援站的勤务，必须适时调整——上午11时许，两名消防员走进内场，对座位间进行检查，提前制定好路线。“届时，我们会配备单兵灭火装备，在周边展开步巡任务，一旦有紧急情况，可以第一时间处置。”消防员告诉记者。

当天，消防员还对保安进行了培训，告诉他们如何使用干粉灭火器处置初期火灾。“我们和安保人员建立了一系列的联动机制，为的就是确保以最快的速度处置险情，确保歌迷和演职人员的安全。”消防员告诉记者。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影报道



扫码查看视频